

«В одном мгновенье видеть Вечность,
Огромный мир - в зерне песка,
В единой горсти - бесконечность,
И небо - в чашечке цветка!»

Уильям Блейк.

Прогулка по городскому скверу.

Я люблю природу, как не банально это звучит. Люблю прогулки в нашем сквере в окружении сосен и берез, обычных кустиков, больших и маленьких. Люблю молодую, изумрудную травку, страдаю, когда ее топчут, «срезая» углы или выгуливая собак.

В нашем сквере есть замечательный памятник, погибшим во время войны Некрасовцам. Коленопреклоненный солдат, склонивший голову у Вечного огня. Сюда приходят люди, чтобы отдать дань уважения погибшим в ту Великую войну. В один из солнечных весенних дней мама фотографировала дочь у памятника. Девочка присела на колено воина, игриво приобняла, несколько раз поменяла позы по указанию мамы, затем они поменялись местами и продолжили увлекательную фотосъемку. Радостные возгласы, шутки, смех. А рядом горит Вечный огонь и выбиты фамилии земляков, отдавших жизнь за свободу. Сменилось ведь только одно поколение! Я помню, как мы чтим память воинов, победивших в той Великой войне, как глаза наполнялись слезами при первых аккордах «Вставай страна огромная...». Мы знали с детства, что наши родители, будучи подростками, пережили и гибель близких, и ужас немецких лагерей. Я не осуждаю девочку, сейчас я больше о ее матери. Приходят на ум слова Демокрита о том, что разуму учит не время, а надлежащее воспитание и природа.

Радуют глаз уютные уголки парка с прекрасными городками для детей, где всегда можно встретить молодых, красивых женщин с колясками. Как повезло нынешнему поколению, им можно позавидовать, у них есть все, чтобы вырастить красивых и здоровых людей: качественные продукты, прекрасная одежда, коляски-трансформеры, программированные игрушки, различные бутылочки, пустышки. Но как неприятно видеть в руках у молодых мам дымящиеся сигареты, банки и бутылки с пивом, как

отвратительно слышать нецензурные слова, вылетающие с такой легкостью. Каждая из них мечтает, даже уверена в том, что ее ребенок будет самым здоровым, самым умным, самым хорошим, самым счастливым, но забывает или не знает, или не хочет знать слова Платона: «Никто не становится хорошим человеком случайно».

Много лет работаю в школе и не устаю говорить детям о светлом, добром, прекрасном, о том, что нужно наслаждаться красотой природы, беречь творенье рук человеческих, уважать окружающих тебя людей. Как обидно, гуляя по парку, наблюдать подростков, расположившихся на спинках скамеек, поставивших ноги на сидения, в руках пакеты с семечками, а вокруг все засыпано шелухой, упаковками, окурками, хотя урна в двух шагах. Ну и, конечно, брань, как без нее! Можно бесконечно делать замечания, увещевать, просить, умолять. Мы все понимаем – это не поможет! Как научить их видеть в жизни красоту и беречь ее? Как научить детей читать хорошие книги, смотреть умные фильмы? Наверное, сначала нужно было научить этому их родителей. Как говорится, все из семьи: культура, уважение, поведение, традиции. Каждый родитель должен помнить слова выдающегося современника Стива Джобса: «Мы находимся здесь, чтобы внести свой вклад в этот мир. Иначе зачем мы здесь?». Наше вложение – наши дети! После нас останутся наши дети! Какими мы их воспитали, таким будет наш след в этой жизни. Родители, помните это!

Учитель! От слова – учить. Учить всегда, учить везде, учить всех: детей и их родителей! «В каждом человеке – солнце, только дайте ему светить!»
(Сократ)